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 DELIBERAZIONE  N. 17 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO:  Nomina Commissione Comunale per la stesura del Regolamento per il funzionamento 

del Consiglio Comunale. 
 
L’anno      duemilanove    addì  venti  del   mese   di  giugno  ore     11,00 
nella Sede Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa si è 
riunito in sessione straordinaria  di prima convocazione il Consiglio Comunale. 
 
Fatto l’appello nominale risultano:  
 
 Presenti Assenti 
MANUELLI Luca x  
ROSSI Simonetta x  
ALBERTI Alfredo  x  
ARIENTA Gabriele  x  
MASSAROTTI Diego x  
GARAMPAZZI Paolo  x  
FRASSON Angelo x  
MANCINI Pierluigi  x  
SAGLIASCHI Giovanni Paolo x  
MANUELLI Gianni  x  
ASIETTI Franco x  
PORZIO Pierangelo x  
COMAZZI Stefano x  
 13  
 
 
Assiste il Segretario Comunale Sig.ra Bossi Dr.ssa Paola 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti il Signor MANUELLI Luca nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento 
indicato in oggetto. 
 
 

I L   C O N S I G L I O     C O M U N A L E 
 
 
 
 

 

 

COMUNE DI PRATO SESIA 
Provincia di Novara 



commiconsiglio 
 

 
- Visto lo Statuto comunale approvato con atto C.C.  n. 20 del 19.4.2000; 
- Visto che l’Amministrazione Comunale a tutt’oggi non ha ancora redatto e approvato il 

Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 
- Vista il D.Lgs 18 agosto 2000 , n. 267 e ss.mm.ii.; 
- Considerata l’opportunità, comunque,  di applicare la normativa in materia; 
- Tenuto conto, per la stesura del Regolamento di cui sopra, di istituire una  Commissione 

speciale  così come previsto dall’art. 12 comma 1 dello Statuto Comunale;  
- Considerato opportuno e corretto, come il Sindaco propone, che la Commissione per la 

redazione del  Regolamento per in funzionamento del Consiglio Comunale risulti formata da 
n 3  membri, tutti consiglieri comunali, di cui n.1 proposto dalla minoranza e n. 2  dalla 
maggioranza e presieduta dal Sindaco o da suo delegato.  

- Sentiti i Consiglieri Comunali ai quali dà la parola il Sindaco. 
o Gianni MANUELLI, che non ritiene l’obbligatorietà della composizione del Regolamento, 

come  dimostrano altri Comuni “ piccoli “ 
o Il Sindaco fa invece notare l’art.12 dello Statuto dove emerge il Regolamento di Consiglio 

Comunale, che indica l’attuazione consiliare  
o L’Assessore Gabriele ARIENTA ricorda l’art.13 di Statuto,  dove si stabiliscono le 

indicazioni per le Commissioni Comunali, a tutt’oggi mancanti 
o Il Consigliere MANUELLI Gianni accoglie l’interpretazione ma chiede di non modificare lo 

svolgimento consiliare 
o L’Assessore ARIENTA conferma tale interpretazione, nel rispetto della legge 
 

  
- Considerato necessario provvedere alla costituzione di apposita Commissione per la stesura 

del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; nel caso che il consigliere 
nominato sia in caso di impedimento, potrà delegare, con delega scritta,  altro consigliere 
facente parte del suo gruppo consiliare.   

-  Visto che, in considerazione del fatto che nella composizione della suddetta Commissione 
sono previsti componenti rappresentanti della minoranza, la competenza per la relativa 
nomina spetta esclusivamente al Consiglio Comunale;  

- Sentito il Sindaco il quale a nome della maggioranza propone i Signori : Mancini Pier Luigi 
e Arienta Gabriele; 

- Sentito, poi, il consigliere di minoranza Manuelli Gianni il quale a nome della minoranza 
propone il Signor  Asietti Franco; 

 
Si procede a votazione segreta con l'assistenza di 3 scrutatori Consiglieri:  Arienta Gabriele, 
Massarotti Diego e Asietti Franco, dando atto che, essendo previsti i rappresentanti della minoranza,  
ogni consigliere avrà diritto ad esprimere un solo voto. 
 
Effettuato lo spoglio delle schede si ottiene il seguente risultato: 
 

-    Mancini Pier Luigi  voti 6       
-   Arienta Gabriele   “          4 
-    Asietti Franco    “          3    

 
 
        
                 schede bianche   n. 0       
 
Visto che a seguito dell'esito della votazione il Presidente proclama eletti i Signori: 



 
- Mancini  Pier Luigi 
- Arienta Gabriele 
- Asietti Franco -  rappresentante della minoranza 

 
 

Visto il parere preventivo favorevole del Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica 
del presente atto ai sensi dell’art. 49 del D.L.vo n. 267/00 
F.to Bossi Dr.ssa Paola 
  
 

D E L I B E R A 
 

1) Di istituire una Commissione per la redazione del Regolamento per il funzionamento del 
Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 12 dello Statuto Comunale. 
 
2) Di nominare la Commissione per la redazione del Regolamento in oggetto   nelle seguenti 
persone: 
 
1)  Sindaco o suo delegato  - Presidente            - Membro di diritto 
 
2) Mancini Pier Luigi   - Membro  - Elettivo 
 
3) Arienta Gabriele        -      “   -       “   
 
4)  Asietti Franco    -      “   -       “    rappresentante della 
minoranza 
 
 
3) Ogni consigliere comunale  nominato nella suddetta Commissione , in caso di impedimento, 
potrà delegare, con delega scritta,  altro consigliere facente parte del suo gruppo consigliare.    
 
 

I L  CONSIGLIO  COMUNALE 

Con voti favorevoli  n.  13    contrari n.  0    e astenuti  n.    0     espressi in forma palese 
 

D E L I B E R A 
Di dichiarare il presente atto  immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134 – comma 4 - del 
D.Lgs.267/2000 e ss.mm.ii. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
   IL PRESIDENTE                                                               IL SEGRETARIO COMUNALE 
       F.to  L.Manuelli                                                                                     F.to    P.Bossi      
  _________________      ________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 
Il sottoscritto Segretario certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata ed affissa 
all’Albo Pretorio il_______26.6.09__________ e per 15gg.. consecutivi. 
 
dalla Sede Municipale, li______26.6.09_________                         IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                            F.to  P.Bossi 
 
 
Per copia conforme all’originale, per  uso amministrativo. 
 
Dalla Sede Municipale, li__________20.6.09_______                   IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione, non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è divenuta esecutiva in 
data       6.7.09            essendo trascorsi dieci giorni dalla su indicata data di inizio pubblicazione, ai 
sensi dell’art. 134,3° comma del D.Lgs n.267/2000-T.U. Leggi ordinam. EE.LL.. 
 
Dalla Sede municipale, li_________________                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 


